

压缩折腾 压得大家透不过气 折得你我苦不堪言

世界杯亚洲区预选赛是个不折不扣的魔鬼赛程

昨晚,亚足联终于敲定了2010年世界杯亚洲区预选赛的赛程。和11月28日透露的方案一样,小组赛将在6月份全部结束。对于所有球队来说,这都将是一个不折不扣的魔鬼赛程。综合分析主客场形势和对手情况,这个压缩版的新赛程对中国队而言稍稍有利。如果能够利用好优势,出线希望有望增加一成。

日澳申诉失败

在上周五亚足联的竞赛委员会会议上,亚足联初步同意了亚足联主席哈曼对亚洲20强赛程调整的建议,计划在6月结束全部20强赛。但这个方案一出就遭到了日本、澳大利亚等强队的一致反对。毕竟,在6月进行4场比赛强度太大。而且,澳大利亚、韩国、伊朗等队到现在为止都还未确定主帅,赛程压缩显然不利。

日本方面原打算在下周本土举行的世界俱乐部杯赛期间,联合各方力量向亚足联施压。但亚足联似乎早有对策,昨天通过国际足联一锤定音落实这个方案。事实上,亚足联此举也是迫不得已。由于承办2011年亚洲杯的卡塔尔足协已敲定在当年1月就举行该项赛事,加上2010年又有南非世界杯,使得亚洲杯预选赛只能提前到2009年下半年。而在2009年,亚洲区还有十



两位国字号主帅杜伊(右)和福拉多面对亚足联的压缩版也有苦难言

强赛、第三名附加赛和洲际附加赛要打,为了压缩时间,亚足联不得不从源头着手,紧缩2008年赛程。

国足握有主动

六月决战,在新赛程确定后,这也将成为明年小组赛的一大主旋律。20天内打4场主客场制的比赛,对于任何球队来说都是极大的

考验。综合分析中国队的赛程,可以发现国足的运气还算不错。除了6月2日要飞赴卡塔尔进行比赛外,之后两场都是主场作战,将先后迎战卡塔尔和伊拉克,无论是主客场顺序还是比赛路线,都是4支球队中最理想的。看看伊

拉克和澳大利亚的6月赛程,或许可以知道国足有多幸运。前者先是客场挑战澳大利亚队,然后回到主场再战对手,再飞到中国打一个客场比赛,三场比赛差不多转战半个地球。而澳大利亚打完主场后,接连征战伊拉克、卡塔尔两个客场,对于刚刚结束欧洲赛季的澳洲选手来说,这个路线也相当要命。如果能有效利用赛程的优势,在主场对伊拉克和卡塔尔的比赛中全取6分,国足的出线前景将变得乐观许多。

中超损失惨重

随着新赛程的确定,一系列相关联的反应也将像多米诺骨牌一样出现。明年中超无疑将成为最大的牺牲者,在6月之前中超可以完整进行的只剩下4月。而不管国足能否小组出线,下半年中超仍然注定命运坎坷。如果国足早早出局,势必拖累中超进入冷冻期,而一旦出线,随即展开的十强赛将彻底把赛程搅得七零八落,中超首次跨年度进行将不可避免。

除了中超,国奥队备战也将受到冲击。由于小组赛在奥运开幕前将全部结束,这使得足协不得不将工作重心由原来的国奥转到国足上。毕竟,唇亡齿寒,一旦国足出局,国奥征战奥运将大受影响。在日前谢亚龙和杜伊的面谈中,就已经要求杜伊明年6月前将更多精力放在国家队上。

本报记者 徐东海

国足世界杯预选赛赛程

2月6日	伊拉克 VS 中国
3月6日	中国 VS 澳大利亚
6月2日	卡塔尔 VS 中国
6月7日	中国 VS 卡塔尔
6月14日	中国 VS 伊拉克
6月22日	澳大利亚 VS 中国

日本队宣布新主帅 冈田武史 东山再起

本报讯 (记者 黄永顺)前日本队主教练冈田武史已决定接受日本足协邀请,重新出山,再次执掌日本队帅印,并率队参加2010年世界杯亚洲区预选赛。

日本足协一位女发言人昨天说,足协高层前天开会,一致同意对冈田武史的任命,执委会将于后天正式宣布此项任命。

51岁的冈田武史曾于1997年出任日本队主教练,当时日本队在1998年世界杯预选赛中成绩不佳,不过冈田武史率队越战越强,最终首次闯入世界杯决赛圈。不过日本队在世界杯赛中3战3败,冈田武史黯然下课。冈田武史随后执教过日本职业联赛的札幌队和横滨队。

冈田武史下课,日本足协开始走洋帅路线,先后聘请法国人特鲁西埃和巴西宿将济科担任国家队主教练,并率队征战2002年和2006年世界杯赛。

去年世界杯赛后,波黑人奥西姆从济科手中接过日本队教鞭,不料,奥西姆上月在家中突然中风昏迷,虽然目前已恢复了意识,不过仍需要特别护理。

日本媒体认为,日本足协之所以在时隔9年后再次聘请冈田武史担任国家队主教练,一是时间紧迫,日本队明年2月就要参加世界杯预选赛。其次,日本队在预选赛中与巴林、阿曼及泰国分在同一小组,冈田武史1997年担任日本队主教练后对西亚球队保持不败,被认为是克中东球队的福将,因此日本足协再次将目光投向了冈田武史。

「白巫师」有望入澳 「袋鼠军」群龙有首

本报讯 (记者 徐东海)在经历了一段艰难的选帅风波后,澳大利亚人终于渐渐接近自己心目中主帅的合适人选。昨天,从墨尔本传来消息,澳大利亚足协已经锁定前日本队主帅法国人特鲁西埃和前韩国队主帅荷兰人维贝克为候选人。尤其是「白巫师」特鲁西埃,胜出的可能性很大。

在荷兰人艾德沃卡特爽约之后,澳大利亚足协迅速行动,在全球进行海选。在一番大浪淘沙般的筛选后,两位曾经执教过日韩的名帅特鲁西埃和维贝克进入最后候选名单。这两人无一例外都符合澳足协的选帅标准,那就是熟悉亚洲足球,都曾在亚洲球队执教过的经验。尤其是特鲁西埃,几乎就是亚洲通,对中国、卡塔尔等队的风格非常熟悉。据特鲁西埃的经验人说,目前双方已经开始了实质性谈判,特鲁西埃可了一直执教到2010年的工作期限,但在薪酬待遇上,双方还在磋商最后的细节。



凯尔特人队的布朗(前)与AC米兰队的西米奇争抢头球

本报讯 (记者 黄永顺)AC米兰射手大因扎吉北京时间今晨创造了欧洲俱乐部比赛球员进球新纪录,他在冠军联赛AC米兰队主场与凯尔特人队的小组赛中,攻入全场唯一进球,使他在欧洲俱乐部比赛的进球总数达到63个,而落败的凯尔特人队也喜获出线权。

这是一个皆大欢喜的结果,提前出线的AC米兰队以1比0获胜后获得小组第一名,大因扎吉同时以一球超越德国前辈穆勒,成为欧

欧洲冠军联赛 D组战罢最后一轮 大因扎吉打破进球纪录 凯尔特人队落败后出线

洲俱乐部比赛进球最多的球员。而凯尔特人队虽然落败,不过由于同组的本菲卡队客场2比1战胜乌克兰顿涅茨克矿工队,从而以小组第二名的身份与AC米兰队携手晋级16强。

这两场冠军联赛D组的最后一轮比赛原本在下周进行,因为AC米兰队将参加本周在日本开战的世界俱乐部杯赛,因而提前到今晨进行。比赛开始之前,《法国足球》杂志主编将刚刚评选揭晓的金球奖授予卡卡,全场观众起立为卡卡鼓掌喝彩。

AC米兰队与凯尔特人队之战,平局对双方也可谓皆大欢喜,AC米兰队可确保小组第一名,而凯尔特人队也肯定出线。AC米兰队主教练安切洛蒂考虑到即将展开的世界俱乐部杯赛,在后防线几乎派上了全部替补。两队上半场似乎不急于进攻,特别是凯尔特人队,后卫卡德威

尔一度带球过了中线后又转身,带球回到自己门前,观察队友的位置。可能是双方踢得过于消极,场面过于平淡,双方教练在中场休息时进行了新的布置,两队下半场开始后加强了进攻。而在同时进行的小组另一场比赛中,出线无望的本菲卡队以2比1领先顿涅茨克队,这一结果保证凯尔特人队无论输赢肯定出线,顿涅茨克队只有战胜本菲卡队,并且凯尔特人队输给AC米兰队,才能压倒凯尔特人队,获得出线权。

战至第70分钟,刚刚荣膺金球奖的卡卡传球给队友卡福,卡福又将球传入凯尔特人队禁区,大因扎吉得球后射门,打破僵局。双方随后都获得进球机会,不过都被对方后卫和门将瓦解。

AC米兰队最终以1比0获胜,凯尔特人队遭受了连续16场冠军联赛客场的15场败仗,不过似乎没有人在乎这个尴尬的结果。

本菲卡队获胜后名列小组第三,获得参加联盟杯赛32强淘汰赛的安慰,顿涅茨克队在小组中垫底。



大因扎吉进球后欢呼 本版图片 IC